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WEN TEST 4

€) Kterdz nasledujicich moZznosti obsahuje pravopisnou chybu?

Architektovo rozhodnuti vydstilo ve vieobecnou diskusi.
Bezosty$ny zlod€j se vloupal do bytu a zcizil kabelku.
Obijevily se mu na gele kriip&je potu, presto nepolevil.

O jeho bez(ihonnosti nebylo pochyb, byl estny.

OO w>

1 bod

11

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 2-3

v kavarnach. Tchan zemfel a mnoho po sobé nenechal.

’

a slaninou ze svych prasat si natiral lovecké boty, zjistil zakratko, Ze bude épe spekulace zanechat.

jak fikal, a rozhodnuty Zit v klidu.

Byl to hezky, vychloubavy muz, hlasité fincel ostruhami, nosil licousi, které mu splyvaly s knirem, na
prstech mél vZdycky prsteny, oblékal se do $atti ndpadnych barev a vzezfeni hrdiny se v ném snoubilo
slacinym elanem obchodniho cestujiciho. KdyZ se o¥enil, byl dva nebo tfi roky ¥iv z penéz své zeny - dobre
jedl, pozdé vstaval, koufil z velkych porceldnovych dymek, vracel se vecer domd aZ po divadle a vysedaval

To ho roshoi¢ilo, pustil se do podnikani, pfisel o néjaké penize, potom se otstéhoval na venkov, kde se
chtél uplatnit. Jelikoz se viak v zem&d@lstvi nevyznal o nic |épe nez v kartounu a na svych konich jezdil, misto
aby je posilal orat, svij most v lahvich popijel, misto aby ho proddval, pojidal nejlepsi drilbez ze svého dvora

7a dvésté frankd ro€né si tedy najal ve vesnici obydli, napil statek a naptl panské sidlo, kde se uz
v pétactyficeti letech uzavitel, mrzuty, zZirany litosti, obvitiujici osud a plny zavisti viici véem, zhnuseny lidmi,

K (G. Flaubert: Pani Bovaryovd) [68]

e Najdéte ve vychozim textu pét slov, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste
je pravopisné spravne.

9 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida informacim obsazenym
ve vychozim textu (A), nebo ne (N).

3.1 Tchén si za 200 frankd rocné najal ve vesnici obydli.

3.2 Jako Zenatému se hlavnimu hrdinovi po dva roky Zilo dobfe.
3.3 Vysedavalv kavarnach, kdyz skoncilo divadeln predstavent.
3.4 Hlavni hrdina ukazky mélrad lidi.

0000~
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max. 2 bod

1
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0 Vyberte tvrzeni, které

1 bod
A Dokud nenf 33k devatého ro¢niky hodnocen, nesmi studovat na stfedni kole. q\/s
B Zak musi byt v obou pololetich hodnocen ze véech predméta,
C Zik nemGe postoupit do vysiiho rocniku, kdyz neprospél z télesné vychovy.
D NemuzZe-li byt ¥4k hodnocen, musi opakovat ro¢nik.
9 Usporadejte jednotlivé ¢4sti textu (A-E) tak, aby byla dodrzena textovs navaznost: max. 3 body
A Rychle jsem vyskocil a otevrel okno doko¥4n. Venku byl jasny, své¥i den. Postavil jsem lihovy vafi¢ 5.2
na lavici a hledal plechovky s kavou.

C  Porad se tu néco délo, nebot o

dborafsky dim, Café International a mistnost Armady spasy byly té€sné vedle
sebe.

PFisti den byla nedéle. Spal jsem dlouho 3 probudil se, a7 kdys mi slunce svitilo na postel.

Moje bytna, pani Zaiewska, mi totiy dovolila, abych si vafil v pokoji kdvu. Jeji byla pfili§ slaba.

(Erich Maria Remarque: Tri kamarddi) [ro]
5.1

5.2
5.3
5.4
9.5
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[

| -

Hrab&nka se divala na ndvétévnici s milym Gsmévem, avSak nikterak netajila, 7e se rozhodné nebude
hnévat, jestliZe se ted zvedne a odjede. Jeji dcera si uz upravovala Saty a tézavé pohlizela na matku, kdyz
nahle uslyZely, jak ve vedlejsim pokoji béZi ke dvefim nékolik muzskych i Zenskych nohou, jak nékdo zachytil
za 7idli, ta se s rachotem pFekotila a do salonu vbéhla tfinactileta divenka, zastavila se uprostfed mistnosti
a cosi schovévala pod kratkou sukynkou. Bylo vidét, Ze se dostala aZ tak daleko proti své vili, protoze se
nemohla zastavit v rozb&hu. V téZe chvili se ve dvefich objevili student s limcem malinové barvy, gardovy

diistojnik, patnactileté divka a tlusty cervenolici hosik v kratkém détském kabatku.
(L. N. Tolstoj: Yojna a mir) [11]

&

e max. 3 body

@ Vypiste z vychoziho textu viechny zdrobnéliny. 4

@ Kolik postav vystupuje v ukazce? "

9 Uréete druh slov, ktera jsou ve vychozim textu tuéné zvyraznéna. max. 2 body
Odpovéd zapiste celymi slovy, nepouZivejte Cislice. ‘

@ uréete, kterym vétnym Clenem jsou vyrazy podtrZené ve vychozim textu. max. 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Aha, vime, milaku, kam bijes! (Nahlas) Biih uchovej, biih uchovej! O takovych zabavach tu neni ani
vidu, ani slechu. J4 **** ani nikdy do ruky nevezmu; vzdyt ja ani hrat neumim. Ja se na né klidné ani podivat -
nemohu, a kdyZ vidim ndhodou kulového krale nebo takového néco, obraci se mi Zaludek. Aby je Cert vzal!

Jak jen mohou lidé s nimi ubijet drahocenny cas! )
: (N. V. Gogol: Revizor) [72]

@) Které z nisledujicich slov patii na vynechané misto (****) ve vychozim textu?

pocitac
housle
karty
Sachy

OO w >

(@) zjakych morfii (nejmensich vyznamonosnych &asti slova) se sklada slovo NEPRUBOJNY?

pfedpona - kofen - koncovka

predpona - kmen - pfipona - koncovka

predpona - pfedpona - kofen - koncovka
predpona - pfedpona - kofen - pfipona - koncovka

© & @ =
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71]

L bod

| Pfiifadte k vedlejsim vétdm (14.1-14.3

@ Pifadte k jednotlivym textim (11.1-11.4) moZnost (A-F),
charakter pfislusného texty,

(KaZdou moznost z nabidky A-F mizete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbydou a nebudou pouZity,) ‘

11.1 Vlasto, neZ ptijdes odpoledne na tancovéni, dojdi koupit dus.

11.2 VaZenirodice, prijdte na vano¢ni akademii, kterd se usk

18.00. TéSime se na vas,

11.3 Kamil odjel do Nachoda za babickou, aby ji pomohl se zahradkou. Babicce totis neb
prekvapit a to se mu také povedlo. Babicka spraskla ruce a nestacila se divit, kdyZ K

11.4 U okna stal stil, byl stary. Na stole se t
voneély.

popis
vzkaz
vypravéni
reportaz
pozvanka
Gvaha

mm o ey o B

11.1
11.2 _
11.3
11.4

@) Které z nasledujicich slov neni pFibuzné s ostatnimi slovy?

podvodnik
vodacky
VodnéF
povoden

0O w >

@ Které slovo neobsahuje predponu?

zahradit
zapominat
zadjmeno
zazvor

OO w >

(KaZdou moZnost z nabidky A-E mGZete

14.1  PetrSel do lesa, kde to neznal.
14.2 Netusil jsem, Ze pfijdete jiZ dneska.
14.3  Vidim ho, jak k ndm pfichézi ¢asné rano.

vedlejsi véta podmétna 14.1
ved|lejsi véta pficinna 14.2
ved|lejsi véta pfedmétna 14.3
vedlejsi vét pFivlastkova
vedlejsi véta dopliikova

ktera nejlépe vystihuje

) jejich pfislusny druh (A-E).
pfiradit pouze jednou. Dvé mo¥nosti zbydou a nebudou pou

max. 4 body

utecCni ve Ctvrtek 15. prosince v Méstském divadle od

ylo dobre. Rozhod| seji
amila uvidéla ve dvefich.

yCila Stihla vaza plna Zlutych majestatnich razi, které neuveéritelng

1 bod

1bod

max. 3 body

Vas



@ Ve kterém z nasledujicich tryvkii je pravopisna chyba ve shodé podmétu
s prisudkem?

A Bylo to jednoduché tanecni &islo. My jsme tandili s obrovskym nasazenim a s nadSenim jsme si
to uzivali.

B Naplnilo se nase otekéavant, které jsme méli pred vystoupenim. Chtéli jsme do svého vystoupeni

dat vSechno.

Na &ele se nam objevily kapi¢ky potu, jeZ pomalu zacali palit v ocich.

D O Uspéchu naseho programu rozhodlo nasazeni, které jsme do tance vloZili.

)

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

Karel IV. byl syn dédicky Pfemyslovci Elisky a geského krale Jana Lucemburského. Byl pok¥tén jako
Vaclav, jméno Karel pfijal pfi bifmovani béhem své vychovy ve Francii po svojem stryci a kmotrovi Karlu IV.
slieném. Karel IV. patfil mezi nejvyznamnéjsi panovniky vrcholného stfedovéku. Byl neobyejné vzdélany
ainteligentni, plynné hovofil péti jazyky.

(cs.wikipedia.org, upraveno) [73]

@ Ve kterém z nasledujicich slovnich spojeni z vychoziho textu je chyba ve tvaru slov?

byl syn dédicky

po svojem stryci

kmotrovi Karlu IV. Sli¢ném
plynné hovofil

OO0 w >

1 bod

VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Pro Soamesovy o&i bylo v tom viem jakési predstirani, n&jaka zastarald barvitost. Jak jsou ti Francouzy

teatralni! Zapalil si cigaretu, coz byla u ného vzacnost, a mél pfitom pocit, Ze se na ném osud dopustil urazky,

sahnal-li ho do téchto cizokrajnych vod. Nedivil by se, kdyby se Iren& tento cizy Zivot docela libil, nikdy
nebyla prava Angli¢anka - ani svym vzhledem.

(J. Galsworthy: Sdga rodu Forsytd) [14]

(9 Vekteréz nasleduijicich oblasti jsou ve vychozim textu chyby?

psani -i/-y

velkd pismena

Carka ve vété a souvéti
skupiny souhlasek

o0 w>

() Urcete, ve které z nasledujicich moznosti neni pravopisna chyba.

A Hodiny odbily pllnoc, a pfestoZe se mné zaviraly o&i, nemohla jsem se odtrhnout od strhujiciho
piib&hu vmé oblibené knize.

Eva a Martin zahlédli psi, jak doraZeli na bycky v ohradé.

Byl to velky ale zaroveri velmi Gsporny viiz splujici i veskeré emisni limity.

Na mezinarodnim Filmovém festivalu v Karlovych Varech se nam libily filmy NeUplatni a remake
filmu Podraz.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 19

2.2

hudbu, kter3 tryskajic z nf plnila Siry kraj. Piida pod jejima nohama byla poddaijnéj&i nez vodova hlading
avbrazdach vidéla obroyskg hnédé vzdouvajici se viny.

Zistala stt jak V:sloup obricena ajen bu§em’tepenjn’pﬁpominalo, Ze existuje. Vnimala je jako ohlug,ujfcf

(G. Flaubert: Pani Bovaryova") [75]

@ Vypiste tvarové chybné slovni spojeni z vychoziho textu.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

73] . den.Aleotom to je. Vsichni makali, od rdna do vedera se jelo,“ uved| Doktor. Kl

1bod | ~—

upozornil.

o w>

S —

2 @ Ve kterém z nasledujicich slovnich spojeni je pravopisng chyba? 1 bod

role séfa Ceské olympijské myse %
ma za sebou prvnf letni olympiidu

vSichni makali

uved| Doktor

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 21-2

piskletem Marylou; vystoupili z autobusy na Padesaté avenue, a jak hledali, kam by zapadli na
jidlo, zahnuli za roh a lup ho! Byli u Hektora. 0d ty chvile je pro Deana automat U Hektora jednim
velkym symbolem New Yorky. Utraceli svy Prachy za krisné obrovské koldce s polevou a trubicky

Rekli mi, e Dean uZ je tady. (...) Prijel veera, poprvé do New Yorku, se svym malym vyfinténym

tehda, kdyZ jsme jeli kolem ndpravnyho Gstavy v Boonevillu, coz mi pripomnélo my vézerisky

se Slehackou a celou tu doby mluvil Dean do Marylou néco jako: »Tak, zlato, jsme tady v New Yorku,
a pfestoZe jsem ti jesté nefekl vSecko, o em jsem premyslel, kdyZ jsme prejizdéli Missouri, a hlavné

Problémy, ted je pro nas absolutné nezbytny, abysme tyhle nedoFeseny Vvéci, abysme je odloZili -
prozatim!

(J. Kerouac: Na cesté) [77] J

bod | @ Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovids informacim obsazenym max. 2 body

é - Ve vychozim textu (A), nebo ne (N).

A N
21.1 Dean se kamaradil s Marylou, OO
21.2 Dean byl kdysi ve vézenf. OO
21.3 Pfibéh vypravi Marylou. OO
21.4  Vautomatu U Hektora si Dean vybral penize, O O




W TEST4

@ Rozhodnéte o kaZdé z nasledujicich dvojic slov, zda je lze v kontextu vychoziho textu

povaZovat za synonyma (A), nebo ne (N). /
(Prvni slovo z dvojice vzdy najdete ve vychozim textu a jev ném zvyraznéno.) 3@

max. 2 body @ l

22.1 vyfinténym - naparadénym
22.2 prachy - chechtaky

22.3 absolutné - naprosto

22.4 véci - zaleZitosti

0000~
0000=

@

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 23-27

o ,Jsem sam. Odesli dovnit? nasnidat se a ja ziistal stat u zdi mezi kvétinami. Je brzy rano, pred vyukou.
Kv&tina za kvétinou se stava skvrnou na hlubinach zelené. Okvétni listky jsou harlekyni. Stonky stoupaji
z&ernych dutin vespod. Kvéty jak ryby ze svétla plovou v tmavych, zelenavych vodéach. Drzim stonek v ruce.
Jsem stonek. Mé koreny sestupuji do **** svéta, skrz zemi vyprahlou, suchy jil, a zemi zavlhlou, skrz zily olova

a stifbra. Jsem cely z vidken. Chvéji se viemi otFesy a ttha zemé tlaci na mou hud. .-
(V. Woolfovd: K Majaku) 1781 4

¢ Kteréz nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje vychozi text? 1 bod o
; 1 [

Jedné se o epicky text, protoZe zachycuje pfibéh.

Jedna se o epicky text, protoze vyjadfuje pocity postavy.
Jedné se o lyricky text, protoZe zachycuje pocity postavy.
Jedna se o popisnou lyriku s epickymi prvky.

S e w >

24

€ZB) Najdéte dvé podstatna jména, ktera se sklofuji podle vzoru kost.

€I Vypiste z textu prirovnani.

¢B Rozhodnéte, které z nasledujicich vyjadFeni ve vychozim textu je metaforou.

Kvéty jak ryby ze svétla plovou v tmavych, zelenavych vodach.
Okvétni listky jsou harlekyni.

A

B

C Drzim stonek v ruce.

D ...skrzzemivyprahlou, suchy jil, a zemi zavlhlou...

96



1 bod

@ Urcete podtrieny vétny élen ve vychozim textu.

pfivlastek shodny
pfivlastek neshodny
podmét

pfislove¢né uréeni mista

OO0 w>

#)) Které z nasledujicich sloy nejspiSe patfi na vynechané misto (****) ve vychozim texty?

A hlubin
B vySek
C zare

D temnot

@ Rozhodnéte, zda je véta zapsina spravné (A), nebo ne (N).

28.1  Aby, t& vzal Cert!

A N

OO

282 Rekl, abych se zastavila. OO
OO

OO

28.3  Prosil, 74dal a Zadonil
28.4  Vypadal jako by byl opafteny.

i

- A Cunik b&hal po dvore, pisté, kvicel, ale do chlivky trefit nemohl.

i © Zebiik se opovazlivé zavyklal a nes se VZpamatoval, leZel na zemi.

‘€ Zvikyfe vykoukla malj hlavicka, rozhlédla se a zase zalezla.

D Maminka drela dcerku na kling, zpivala ji pisnicku a viskala ji ve vlasech.

1bod

via

1 bod

6

max. 2 body

6

1 bod

Vi

1bod

V4
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